

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK HAVONTA KÉTSZER

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÉVRE 16 PENGŐ

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, ALMASSY-TÉR 16. TELEFON J. 435-02

IX. ÉVFOLYAM 17. SZÁM
BUDAPEST, 1929. SZEPTEMBER 1

Országos vendéglős-kongresszus Kőszegen

A magyar vendéglősök és keresz-márosok szövetségi kongresszusa program szerint a legnagyobb rendben folyt le.

Augusztus 27-én este érkeztek Kőszegre a résztvevő kartársok, hol a feldíszített pályaudvaron a rendezőszékben a város vezetőin kívül hatalmas tömeg várta az érkezőket, azonkívül kivonultak a leventék és a községi zenekar is. Az érkezőket zenésző és harsány üdvözlés fogadta, majd a vendégek és a fogadásra kivonult közönség a pályaudvar előtt gyülekezett össze, ahol ezalatt felállt a lampionos menet, mely a zenekarral élen megindult a városba.

A Főtérn ériási közönség várta az érkezőket. A fogadóbizottság, élen Jambrits Lajos polgármesterrel és vitéz Nagy Miklós helyettes polgármesterrel várta az érkezőket. Az üdvözlések előtt a szombathelyi MAV Haladás dalárda és a községi Concordia dalosegyesület összkara a Szózatot intomálta, melyet áhitatosan énekelt velük a közönség. A Szózat elhangzása után Jambrits polgármester üdvözölte a kongresszusra érkezett vendégeket. Rövid beszédben méltatta a kongresszus jelentőségét. Örömet fejezte ki, hogy a kongresszus vendégeivel megismerhetjük Kőszegét, ezt a nagy történelmi múltú várost. Jó munkát és kellemes szórakozást kívánt a kongresszus vendégeinek.

A kongresszus résztvevői részéről Orbán Zoltán Géza a Vendéglősök Országos Egyesületének alelnöke köszöntö meg az üdvözlést.

A beszédek végeztével az énekkarok a Himnuszot énekeltek, mely után a vendégek szállásukra vonultak.

Este a Strutz-, Mayer-, Mulató-, Erhardt- és Lackner-vendéglőkben ismerkedésre jöttek össze a vendégek és a késő éjjeli órákig maradtak együtt jó hangulatban.

Az országos vendéglős-kongresszus második napját ünnepélyes szentmise vezette be a Jézus szíve templomban, melyet Kines István apátplebános ce-

lebrált és istentisztelet az ev. templomban.

A kongresszust az alreáliskola dísztermében 9 óra után nyitotta meg Orbán Zoltán Géza, az Országos Vendéglős Egyesület alelnöke közel 600 résztvevő jelenlétében. A megjelentek sorában ott láttuk Tarányi Ferenc dr., Vasvármegye főispánját, Lingauer Albint, a kerület országgyűlési képviselőjét, Huszár Mihály sárvári apátplebánost, országgyűlési képviselőt, Jánossy Gábor országgy. képviselőt, Kisköcs István szombathelyi polgármestert, Jambrits Lajos községi polgármestert, Zsiner József miniszteri titkárt, a kereskedelmi miniszter képviselőjét a kongresszuson, vitéz Nagy Miklós dr.-t, Jagits Imrét, Kovalócsi Rezső dr.-t, Stáyer Béla dr.-t, az egyesület ügyészét, Halász Lajos főtitkárt, Farkas Pál rendőrfogalmazót, Dömötör Gyula ipartestületi elnököt.

Az első szónok Mayer János, a községi szakosztály elnöke, volt, aki üdvözölte a kongresszuson megjelenteket, Zsiner József a kereskedelmi miniszter üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak.

Az elnök indítványára a kongresszus Lingauer Albin, Jánossy Gábor, Huszár Mihály országgyűlési képviselőit és Jambrits Lajos polgármestert az egyesület díszelnökévé választotta.

Orbán Zoltán Géza ismertette a kongresszus célját, majd Jambrits Lajos üdvözölte Kőszeg nevében a kongresszust.

Lingauer Albin, mint a községi kerület képviselője, szólt fel. Üdvözölő beszédében felhívta a kongresszus figyelmét a tárgyilagossá, szenvedélyektől mentes tárgyalás fontosságára. Mi vasi képviselő — mondotta — azért jöttünk el erre a kongresszusra, hogy meghallgassuk a jogos panaszokat, megismerjük ennek az előttünk kevésbé ismert szakmának a bajait, hogy azután segíthessünk rajta. Isten áldását kérte a kongresszus munkásságára.

Gábor István hőmzövésárhelyi vendéglős a fényűzési, forgalmi és boritaludó körüli sérelmek megszünt-

telése érdekében szólt fel. Határozati javaslatot fogadott el a kongresszus, melyben ezeknek a sérelmeknek az orvoslását kéri.

Kovalóczy Rezső az Országos Kéz- műves Testület képviselőjének szólt fel és tolmácsolta Hadik János gróf üdvözlését.

Jeszenszky Károly tápióbicskei vendéglős és Stáyer Béla dr. az italmézési törvény novelláris változtatását sürgette, miután az engedélyek kiadásánál a törvényben előírt harmennapi határidőt a hatóságok nem tartják be.

Pongrácz Aladár (Kunszentmiklós) az ipartestületi reform kérdésével foglalkozott. Határozati javaslatban kérte, hogy a kocsmárosipart kössék képesítéshez, majd azt sürgette, hogy ahol több mint száz vendéglős, vagy kocsmáros van, szakipartestületet kell felállítani. Mally Károly (Kispest) a kocsmai hitel ügyét fejtegette és a zenejogdíjak körüli visszásságok megszüntetését követelte. Gattai Lajos szüneteltető követelte, Beszék József miskolci az italmézési illeték reformja érdekében szólt fel. Dreisziger Ernő csornai vendéglős a korlátolt italmérők szabályalan kimeréséről beszélt.

Halász horászati felügyelő, Polker kunszentmiklói és Pongrácz Aladár (Kunszentmiklós) az ipartestületi reform kérdésével foglalkoztak. Határozati javaslatban indítványozta, kérjék az illetékes minisztériumoktól a kocsmárosok képesítéshez kötését. — Mindenütt, ahol száznál több keresz-márosiparos van, szakipartestületeket kell felállítani. Mally Károly (Kispest) a kocsmai hitelügyet ismertette, majd a zenejogdíjak körüli sérelmek orvoslását kérte.

Benksházy István kelenföldi a szakoktatás ügyében szólt fel.

Lele Antal, Dreisziger, Pökker, Meint és Köpper Rezső vendéglősök az üzleti zárórák és a zenejogdíjak körül tapasztalt bajokról számoltak be.

Szűts Mihály újpesti a sörügyeket és kartellkérdést tárgyalta előadásában. Határozati javaslatot terjesztett

elő, amely úgy szól, hogy felszólítják a sörkartell, hogy harminc napon belül tárgyalja le érdemlegesen az összes sérelmeket és panaszokat a kongresszus által kiküldött bizottsággal, ha pedig harminc napon belül érdemleges elintézés nem történik, a vendéglősök és koreszmárosok kimondják a sörbojkottot.

Noré Sándor hódmezővásárhelyi, Tufferer Gyula (Pesterzsébet) a bortörvényről, a szakképzettségéről és különböző szakmabeli kérdésekről tartott előadást. *Balgár* Menyhért a szállodások és vendéglősök országos nyugdíjgyejesületének titkára tartott előadást a reorganizált nyugdíjgyejesületekről és a kötelező aggkori biztosításról. Indítványára az országos kongresszus elhatározta, hogy memorandummal fordul a népjóléti miniszterhez azért, hogy az önálló iparosok tervezett kötelező aggkori biztosítását véglegesen ejtse el.

Mulasits Ferenc felszólalása fejezte be a felszólalásokat. Utána a következő, 1932-es kongresszus helyének megállapítására került a sor. Javasolták, hogy a következő kongresszust is Kőszegen tartsák. A kérdésben a kongresszus nem határozott.

Jánossy Gábor országgyűlési képviselő indítványára a kongresszus elhatározta csatlakozását a Revíziós Ligához. A kongresszus táviratilag üdvözölte a kormányzót, Bethlen miniszterelhököt, Wekerle, Bud, Mayer, Szilvosszky minisztereket, továbbá Ripka budapesti főpolgármestert és Hadik János grófit. Ezzel a kongresszus véget ért.

Utána a vendéglős egyesület közgyűlése következett.

A bankett.

Délien a Mulatóban 600 terítékes bankett volt, melyen teljes számmal megjelentek a kongresszus résztvevői. *Jambrits* Lajos polgármester mondotta az első felkötőszót a kormányzóra, majd a kongresszus vendégeire. *Lingner* Albin, a kerület képviselője szólt fel utána. A vasi képviselők üdvözlőt tölmesolta. Hangzottatta, hogy a koreszmárosok jogos érdekét mindnyájan szívükön fogják viselni. Viszonytársa arra kéri a megjelenteket, hogy ilyekezenek minden tettükkel ennek a Trianonnal megeseonkított szegény országnak az érdekeit szolgálni. Es vígék híret Kőszegen, a történelmi multú kedves kis városnak, mely ma itt az új határszélen szenvedni súlyos következményeit az országeseonkításnak.

Huszár Mihály sárvári apátjelölő-

nos, országgyűlési képviselő szólt ezután megszívlelendő szavakat a bankett közönségéhez, majd *Jánossy* Gábor országgyűlési képviselő köszöntötte a koreszmárosokat. *Hofer* Andrást, a tiróli koreszmáros szabadsághóstit állította oda példának a magyar koreszmárosok elé. Toaszta végén néhány józú adomával kacagtatta meg a közönséget. Utána *Orbán* Zoltán Géza és *Fuchs* Endre dr. mondottak még beszédet.

Bankett után a kongresszus vendégei Kőszeg nevezetességeit tekintették meg. Délután 5 órakor a Sörkertben uszonnára látta vendégül a köztegi sörgyár, a vendéglősök és pékek a vendégeket.

29-én reggel a Stájerházakhoz rándultak ki a vendégek, hol a város vendégelte meg őket.

*

A köztegi kongresszussal kapcsolatban nem lehet szó nélkül hagyni azt a mintaszertű rendezést, mely mindenki meglepedését kiváltotta.

A rendezés kötelességeket, teljes odaadást és nagy lelkesedést igénylő munkájának a lelke *Jambrits* Lajos polgármester és *Fuchs* Endre dr. városi aljegyző voltak, akik időn és fáradságon túli odaadással szolgálták a kongresszus sikerét. Melletük *Mayer* János vendéglős, a köztegi szakosztály elnöke végzett hatalmas munkát.

A budapesti rendezők közül *Orbán* Z. Géza és *Posch* titkár érdemlik meg a szakma elismerését.

A kánikula egy napi fogyasztása hűsítőben és jégben egyedül a fővárosban is igen mennyiségre nevelszük. Csak a jéggyárak teljes, éjjel-nappal üzemen lévő termése, amely nem elégtül ki Budapest fogyasztását, ez egymaga 95-100 vagont jelent. Ezenkívül vannak a sörgyárak jégkészletei, amelyek ugyanezek tetemes részét képezik a jégellátásnak. Egy napi vízfogyasztás a fővárosi vízművek jelentése szerint 217.000 köbmétert mutat a hőhullám napjaiban. Sajnos a sörös borfogyasztás nem mutat ilyen kedvező képet; ezt minden vendéglős tanúsíthatja. A reánk szakadt túlságos hőség a vendéglős fogyasztóit is kikergette az uszodákba, strandfürdőkbe, ahol legfeljebb a szodavárkattell amúgy is búsas bevételét növelték még nagyobbra, szörpökkel keverve. A fagyalt is igen kelendő volt, egyes helyeken még sorba is álltak érte, mint háború alatt a kenyérrét.

A Zeppelin körülrepülte a földet!

Ha ez a hír már valósággá válik, (talán az is lesz mire soraim nyomtatásba kerülnek), hogy az első léghajó körülrepülte a földet, úgy ez nem egy újabb technikai bravurt fog jelenteni, hanem a lehetőségek, egy új korszakának kezdetét. Az utazás, az idegenforgalom nagyobb fellendülését lehet remélni, a távolságok olyan lekicsinyítését, ami földrészeket fog egymáshoz közelebb hozni, országokat fog összekapcsolni. Mint utaszállító gép, a léghajó gondolója olyan befogadó képességgel bír, hogy utasokon kívül megfelelő konyhai és kiszolgáló személyzettel is rendelkezik. Egy német szállodás utas így nyilatkozott ezekről az érdekes dolgokról.

A Zeppelin-társaságnak külön élmező főnöke van. Ő a léghajó-hotel üzletvezetője, akinek indulás előtt hónapokon át az a dolga, hogy jegyzékbe vegye azokat az adományokat, amelyekkel az élmezősi és szállodalpar a társaságot elhalmozta. Ezek az adományok olyan terjedelmet öltöttek, hogy a kívülállónak fogalma sem lehet a méreteiről. Ezeknél az adományoknál nem annyira az ideálismas volt az ösztönző erő, mint inkább az a megmondolás, hogy azok a hideg felvágottak, borok és egyéb konyhaszati élvezetek, továbbá a porcellán megüvegedény, amiben találják, előrelátólag az adományozó nevének felmértése mellett kerülnek a napi és a szaksajtóba.

Az utasok és a hajólegénység élmezőse szigorú előírások szerint történik. Mindenki számára személyenként és naponként 3,5 kiló élmezősi szükséglet van megállapítva. Ezen felül minden utra tartalékot is visz magával a hajó. Ezek a tartalékok többnyire esokoládéból és nagyobb tápértékű süteményekből állnak. Azokat a meleg ételeket, amikről a léghajó étlapja beszél, készen meglőzve viszik dobozokban és melegítik aztán villamos főzőhelyen. Ilyen módon súlymegtakarítást érnek el a készleteknél és időmegtakarítást a szakács számára. Az élmezősi főnökek ugyanis igen sok a dolga a hajón. Míg a szárazföldön bevásárlófőnök, szakértő és adminisztrátor, ami mind igen jelentőséges pozíció a léghajón, szárazföldi mértékkel mérve, visszafelé avanzál. Ott ugyanis szakács is, pincér is egyben. Csak az előnyosogatás kevesebb kellemetes munkájában osztozkodik vele a műszaki személyzet körülbelül ytt segédőre.

Az élmezősi főnök egyuttal a hálfőnök főnöke is, amely utóbbi

munka azonban nem lehet nagyon fáradtságos, mert hiszen az ágyak a lehető legegyszerűbben vannak megkonstruálva. Vástonpedőben és takaróban nincs nagy luxus. No meg a portörles sem ad a levegőben munkát. Azért az utasok és a legénység élelmézésének gondja egész napra leköti és kevesebb szabadságot élvez, mint a többi legénység, amely turnusokban teljesít szolgálatot. Amikor ő egy szőlőfőn koskény folyosón alá vásra kereszti fel a kabinját, akkor a léghajó számára már bizonyára üttölt a záróra.

Elengedik az öt év előtt kirótt munkásbiztosítói díjakat

Hivatalosan jelentik: Az 1929: XXXIV. tc. 5. §-a felhatalmazást adott a népjóléti miniszternek arra, hogy a betegségi biztosítási járulékokból és az ezek után felszámított késedelmi kamatokból eredő tartozásokat rendezze és ebből a célból a munkaadók javára bizonyosmérvű könnyítéseket, sőt a régebbi tartozásokra méltányos esetekben törlesek is engedélyezhessen.

Most jelent meg a népjóléti miniszternek ebben a tárgyban kiadott rendelete, amely teljes mértékben érvényesíti a munkaadók javára a törvényben kapott felhatalmazást. A rendelet anyaga három részre osztható. Elsősorban a régi betegségi biztosítási tartozásokról rendelkezik és pedig olyképen, hogy mintegy általános amnesztiaként generálisan törli az 1925 januári 1-je előtti időre történt kivásokból eredő betegségi biztosítási járuléktartozásokat és az ezek után felszámított késedelmi pótlékokat (kamatokat). Ezt a törlést az érdekeltek kérelme nélkül hivatalból teljesítik.

A rendelet további részében az 1925. és 1926. évre kirótt betegségi biztosítási járulékokról és az ezek után felszámított késedelmi pótlékokról rendelkezik. Ez újabbkeletű tartozások törlése már nem teljes összegre és nem általánosan, hanem csak a tartozások ötven százalékára, továbbá csak méltánylast érdemlő és elfogadhatóan igazolt okokból és csak az érdekeltek kérelme törlehetik. Az ez iránt való kérelmet az illetékes intézmény a kerületi pénztárnál, illetőleg a Magánalkalmazottak Biztosítói Intézeténél kell legkésőbb 1929. október 31-ig akár írásban, akár szóbelleg előterjeszteni. A törlése alapol szolgáló méltányossági jogcímek: ha a hátralekös igazolja, hogy tartozásának teljes behajtása a vállalat vagy

üzem anyagi megrázkódtatásával járna, vagy a foglalkozás folytatását akadályozná, vagy lényegesen nehezíté, vagy az illető munkaadó és családjának megélhetését veszélyeztetné.

Végül a rendelet harmadik intézkedése tartalmazza a tulajdonképeni kamat elengedését. Eszerint annak a munkaadónak, aki az 1928 december 31-ig terjedő időre kirótt betegségi biztosítási járulékokat ideértve az előző időről maradt és az előrehosszítottak értelmében már leszállított járuléktartozását is legkésőbb 1929. december 31-ig hiánytalanul megfizeti, az 1928 december 31-ig felszámított összes késedelmi pótléktartozását hivatalból törölni kell.

A rendelet alkalmazása szempontjából a munkaadókkal azonosan kell eljárni a szavatóságok.

A rendelet, a háztartási munkaadókra is vonatkozik, de nem érinti a baleseti biztosítással kapcsolatos tartozásokat, minthogy erre a törvény nem adott felhatalmazást.

Az idegenek és Budapest

Az idén annyiféle kongresszus, fórumtársaság s egyéb alkalom hozott ide idegeneket, hogy a szakemberek közül még azoknak is felkeltette az idegenjárás az idegenforgalom iránti érdeklődését a közönség köréből, akik ezzel nem sokat törődtek.

Egy érdekelt szaktársunk a következő nem mindennapi megfigyeléseket gyűjtötte esokorba a jelen esztendő folyamán az idegenekről.

Először is: *kik jönnek Budapestre?* Többnyire *németek és angolok*. A németek a legkevésbé megértők. Gyakran elégedetlenek, mert szerintük a szállodákban nem ismeri ki magát a vendég. A legtökeletesebben felszerelt hotelekben, ahol lesik a vendég parancsát, a németek perencintélekedelmességüknek adnak kifejezést, mert így mondják ők mindenféle hüvelyköt felhirdetményeken kellene közölnie az igazatölszúgnak. Az angol vendég nem leplezi esadalkozását, hogy civilizációtól túltű Budapestes és a legesekélyebb figyelmességnek is láthatóan örül, mint olyan, aki nem számítói erre. Ujabban sok *holland és belgi* érkezett Budapestre. Az európai államok közül Franciaország fői látogatnak el legkisebb számban hazánk.

A magyar konyha termékei igen izlenek a németeknek. Franciáknak, amerikaiaknak, ez utóbbiak különös n a libamájért rajonganak (ugyanis Amerikában nem tömök a libát s így

elenyészően kicsiny ott a mája). Legkevésbé az angolok dícsérték a magyar ételeket.

Egy *lett* előkelőség, aki legutóbb három napig tartózkodott Budapesten, elutazásakor *tíz rúd számitit ötq magával*. Kijelentette, hogy otthon ezt nem lehet kapni és ez a legjobb ízű húsféle, amit életében kóstolt.

Ha fel tesszük azt a jogos kérdést, hogy az idei elég eleven idegenforgalom dacára is miért volt gyenge üzletmenete a szállodáknak, vendéglőknek, kávéházaknak és mulatóknak, úgy magtáljuk a magyarázatot — szerintem — a következőkben.

Budapestre kétféle ember jön: az egyik a *globetrotter*, a másik az *üzelemler*, de inkább az előbbi, mint az utóbbi. Az előbbiek, akik többnyire angolok és amerikaiak, *esaknem kivétel nélkül öregek*. Legalább is halvaon felültek. Ezek a gazdag penzionáltak életük alkonván még mindent látni akarnak. Tessék elhinni, hogy az amerikai és az angol, aki Budapestre jön, az elmegy Szófiába, Bukarestbe és Lisszabomba is, Budapest csak egy nagy út kisállomása a számukra. Ezek a globetrotterek szokásaiknak ugyanazzal a tiszteletben tartásával élnek nálunk, mint otthon Birminghamben vagy Sanfranciscóban. Tíz óraker feleksenek és kora reggel ebrednek. Még az Operába is csak rábeszéléssel mennek el; bizalmatlanok és lusták. Ezek a globetrotter öreg urak nem a vicclapok idős gavallérjai, akik esettintó örömmel merülnek el az éjszakai élvezetek gyönyörűségeiben és száz közül, ha egy akad, aki éjszakai kirándulásokat tesz. A globetrotterek tehát nem fogyasztói a budapesti éjszakai életnek. A budapestet járó külföldiek másik csoportja az üzletember, csak két-három napig tartózkodik Budapesten, rendszerint reggel tárgyal és kora este lefekszük, hogy frissen ebredjen. Ezért nem gazdagodik a mi éjszakai életünk az idegenek.

Némelyik külföldi igen tájékozott a magyar viszonyok felől, de egyet mindégnyik tud: azt, hogy a magyar cigányzenének nincs párja és ezt mindégnyik kötelességének tartja meghallgatni.

Végül megjegyzem még, hogy az idegenek nem *gavallérok Budapestre*. Az exotikus fejedelmeken kívül nincs olyan idegen, aki szórna a borralalót. Legutóbb a *kapartalai maharadzától* kereshettek a budapesti pincérek. A maharadza száz pengőn alul nem borralalózt. Az európai idegen kéri a számlát, utána *tíz percentet nyújt át azal, hogy azt osszük el*. Nem dísz-

tingvál, a szállodai szoba és a fekete-kávét után egyformán tíz százalék borravalót nyújt át. Az gyakran megtörténik, hogy az idegen a remélnél sokkal kellemesebben telti el napjait Budapesten és ezért elutazása előtt hátláját fejezi ki a szállodában, *de csak szobán és nem bankjegyekben.*

Híába gavallér csak egy nemzet tud lenni: a magyar!

Z. —

Lillafüred bérletére nincs ajánlkozó

Erdőkoszorúzza bércek oldalában, a Hámosi-tó felett, mint egy középkori lovagvár emeli az azurkék ég felé sisakos tornyait Lillafüred pompás új szállodája. — A romantikus környezethez simuló épület pazar terraszai, platói, ideális utjai a környező vadregényes erdő koronáival, mint egy varázskép tükröződik a tó komor, sötétzöld vizében. Művészi fantáziát is megihlető kép ez a Lillafüred, ezt el kell ismerni és aki látta nem csodálkozik a miniszteri lelkesedésen, amely ebbe a csodásarcú valodba épített fel egy minden kényelmet nyújtó modern szállodát. Valóban keresve sem találhatni csonka hazánkban hasonló panorámát: ez a hely a természettől is arra van teremtve, hogy az idegenek légiótí vonzza a Mátra sziklabérces ormai közé.

A kormány versenytárgyalást hirdett ezen remek szálloda bérletére és a szakemberek a legnagyobb érdeklődéssel figyelték, ugyan ki merészelj bevévenni ezt a hatalmas épületet, amelyhez egy még hatalmasabb tőkére volna szükség az első évek kintartásához és nagystílű propagandájához.

Mint az előrelátható volt, nem akadt ilyen horribilis összeggel rendelkező egyén, vagy talán nem volt az illetőnek mersze ilyen nagy fába vágni. Erről a témáról igen tanulságos eszmecsere folyt le az illetékes minisztériumban a meddő pályázat után, a versenytárgyalást vezető Schlosser öméltsága és egy szállodás közt. Hallgassuk meg.

— Mégis, mit gondolnak az urak. — kérdezte Schlosser öméltsága — mi lehet az oka ennek a nagy eredménytelenségnek?

— Legnagyobb oka mindenesetre a tőkehiány. Amióta a sörgyárak megszüntették a vendéglői üzemek finanszírozását, azóta nagyon megnehezült az új vendéglőnyitások lehetősége. De egyébként is a hazai szállodaipar vál-

ságos helyzetbe került. Budapesten jelenleg 4800 szállodai szoba van, de ezzel szemben az idegenforgalom a főváros területén naponta nem nagyobb 600—700 személynél. Ilyen nehéz helyzetben a szállodások új vállalkozások alapítására nem igen gondolhatnak. Pláne ilyen rizikós vállalkozásra, minő a lillafüredi szálloda és vendéglő.

— Miért volna annyira rizikós? — kérdezte Schlosser öméltsága csodálkozó arccal.

— Hogyne volna rizikós, amikor senki sem tudja, hogy az óriási rezszi mellett milyen forgalmat tud majd elérni a lillafüredi nagyszálló- és vendéglőüzem. A feltételek olyan *súlyosok*, melyeket egyetlen számolni tudó szakember sem vállalhat. Akinek esetleg volna is némi tőkéje, az a *próbányól* szerepére nem szívesen vállalkozik. Legalább *egymilliópengő*s tőkére volna szüksége annak, aki belépné ebbe a nagy üzletbe. Csupán a világítás és fűtés költségei szinte elriasztóan horribilisak. Az összes helyiségek kifűtésére *naponta egy vagyon szentel* emészt fel.

— Számításom szerint *tizenöt másszáz szén* elegendő volna naponta — vette közbe Schlosser öméltsága.

— Ez egészen kizárt dolog. Tessék csak számításba venni, *Százhuszonöt* vendégosztálya van a szállodának és az összes helyiségek száma *háromszázötven*. Ezeket naponta állandóan fűteni kell, akár van vendégjárás, akár nincs. Véleményem szerint Lillafüreden olyan téli forgalmat, amely az üzem állandó fentartását fedezné, nem lehet csinálni. Abból a néhány sportolóból és turistából még a világítás költségeit sem lehet fedezni.

Schlosser öméltsága ezután még tovább argumentált amellett, hogy Lillafüredből idővel mégis forgalmas látogatót helyet lehet csinálni.

— Igen, de addig legalább három magánvállalkozó tőnkremegy a kísérletezésben. A kezdőévek rizikóját végül mégis az *államnak* kell vállalnia, ha azt akarja, hogy Lillafüredből idővel legyen valami.

A vita ugyan végződött, hogy Lillafüred további sorsa a földművelésügyi miniszter kezében van.

Mayer miniszter rövidesen dönteni fog a tekintetben, hogy a bérbedásra újabb versenytárgyalást tűz-e ki, vagy megkéri a pénzügyminisztert, hogy engedné meg a házi kezelést, vagyis az állam kasszájából való ráfizetést.

(—)

CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fill.

A kisütös szeszfőzők országos egyesületet alapítanak. Hódmezővásárhelyről jelentik: A szeszfőzők egyesületének kezdeményezésére a községségi, egyesületi és magán-szeszfőzők népes országos nagygyűlést tartottak a városháza közgyűlési termében, amelyen az ország minden részéből mintegy 500 főnyi érdekeltség jelent meg, hogy orvoslást kérjen a kisütös szeszfőzők bajaira. A kongresszuson Gábor István előadó indítványozta, hogy a kongresszus írjon fel a 2700. számú pénzügyminiszteri rendelet visszavonására, hogy a kisütös szeszfőzők megszabaduljanak a Fruktus gyámkodásától. Kívánta a kisütös szeszfőzők szabad önrendelkezési jogának azonnali visszaállítását; továbbá, hogy a gazdák saját céljaikra bizonyos minimális mennyiségben lisztes anyagból is főzhessenek pálinkái és más könnyítéseket kért a kisütös szeszfőzők számára. Az előadó javaslatot elfogadták. Csontos Imre országgyűlési képviselő megemlékezett a kisütöst folytatott küzdelemben elhangzott sok gunyos és megalázó kijelentésről, majd azt fejtette, hogy sohasem származott abból jó, ha a kormányzat nagyon bele nyult a gazdasági élet irányításába. A mostani tiltakozástól sok eredményt nem vár, ehhez a párt többi tagjait is meg kellene mozgatni. Az előadó ezután ismertette Sárkány dr. ceglédi polgármester írásban beküldött indítványát, amely a szesztermelési adónak 30 százalékkal való leszállítását javasolja. Ezt azzal a módosítással fogadták el, hogy a termelési adó utólag és a tényleges termelésnek megfelelően rovsáské le. Végül kimondták, hogy megalakítják a kisütösök országos egyesületét, amelynek megszervezésére Cszmadia András vezetésével tiztagú bizottságot küldtek ki.

Békéscsabán betiltották az éttermekben istentiszteletek és vallásos előadások rádióközvetítését. Békéscsabáról jelentik: Jánosy Gyula rendőrfőtanácsos, a békéscsabai államrendőrség vezetője, rendeletben megtiltotta az istentiszteleteknek és vallásos előadásoknak nyilvános szórakozó- és étkezőhelyiségekben rádió útján közvetítését. A tilalom megszegőit 100 pengő pénzbüntetéssel sújtják.

Igazi szakembernek, mindenkor szaklapja az első!

Új luxusszálloda Berlinben. Az Alhambra-mozi épületében egy kis modern luxusszállodát építenek, amennyiben az eddigi három emeletre még két emeletet ráépítenek. A szálloda 50 szobás lesz, 80 ágygal. Amerikában és Európában végzett tanulmányok alapján a legkényesebb izlésnek is megfelelő berendezésről gondoskodnak. Az ágyak és éjjeli szekrények összecuszkhatók, úgyhogy minden szoba nappal szalonnak használható. Minden szobához van fürdőszoba, telefon és rádió. Hogy a személyzet a vendéget ne zavarja, a amerikai rendszer szerint a folyosó felé egy nyílást építenek, melyen a ruhák, ételek stb. beadható. A moztól kétoldalt lesznek a bejárók, az előcsarnokot márvánnyal és a legnemesebb faanyagokkal díszítik. Minden fejtől mellett van egy expressz lift. A félemlen lesznek a szálloda irodái, az első emeleten a társalgó, különösen egy intim borvendéglő, melyben 130 ember kényelmesen elfér. A tetőn kert van, táncfelület körülbelül 200 ember számára, esős időben az egész kert felett ponyva feszíthető ki. Minden emeleten külön gyors liftek vannak az ételek számára. Az építkezés már annyira előrehaladt, hogy október várható a szálloda megnyitása.

A hajók »nedvesek« lettek. Mint jelentik, az amerikai hatóságok új rendet teremtettek a »száraz« világban és megengedték, hogy a tengeren közel az amerikai földhöz) egy szeszállomást rendezzenek be, amelyen az Európa felé menő hajók szeszt vesznek fel és az Amerika felé menők itt adják le a maradékot. A »száraz« világ, úgy látszik, kezdi veszíteni erejét, ami természetesen is, mert közép-koribb intézményt elképzelni sem lehetne.

Kormányzói elismerés. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy Kemény János debreceni lakosnak a vendégfőispáni pályán szerzett érdemeiért elismerését tudtul adják. Eredmes egyenért a magas kitüntetés, olyat aki példakép lehet minden vendégfőispán előtt. Összintén gratulálunk kártársunknak!

ÖZV. BERKOVITS KÁROLYNÉ

Budapest, VI, Sip-utca 4. sz.
Telefon: J. 425-31

Papírárúgyár

Hektograph, papírazsúvó, blokk, öttap, fogvájó, billárdgolyók, dákok, saklok és az összes vendéglői és házfői kellékek legolcsóbban

Szakmánkénti Iparvédelmi bizottságok felállítását kívánják a kereskedelmi- és Iparkamarák. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara legújabbban nagyarányú akciót indított az irányban, hogy minden ipartestület és szakmai érdekképviselet a maga kebelében külön iparvédelmi bizottságot szervezzen. Ezeknek a bizottságoknak a feladata egyrészt az volna, hogy a hatósági üzemek pontos adatvételét elkészítsék, másrészt annak a megállapítása, hogy a közüzemek a kézművesek és általában az iparosok érdekeit mennyiben sértik. Megállapítják ezek a bizottságok a konkrét hibákat is, amelyeknek megismerése egyedül alkalmas arra, hogy kimunkálják azt a közigazgatási rendszert, amely az ipartörvény iparvédelmi rendelkezéseinek végleges érvényesítésére alkalmas lesz. A Budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara akciója hoz az ország összes kamarái is csatlakoztak és már számos ipartestület és érdekképviselet is bejelentelte csatlakozását ehhez a kezdeményezéshez.

Esküvő. Winkler László Ferenc vendéglős kartársunk szeptember 10-én délután fél hat órakor vezeti ol-tárhoz Kéthy Terike kisasszonyt az óbudai plébánia templomban. Az ifjú párnak éppen is tartós boldogságot kívánunk! — Artnér Alajos vendéglős kartársunk nevelt leánya Vokli Bözsike szeptember hó 8-án esküszik örök hűséget Sebők Mihálynak. A fiatal párnak minden jót kívánunk!

A cigányzenészek kongresszusa. A magyarországi cigányzenészek az egyesület József-körúti helyiségében kongresszusra jöttek össze, amelyen a cigányzenész társadalom aktuális kérdéseivel foglalkoztak. Az országos cigányzenészes kongresszuson Bálint János elnököl s a Lili József titkár előadásában napirendre került ügyekben tizenkét magyar város küldöttei fejtették ki véleményüket. A cigányzenészek parlamentje elhatározta, hogy gazdasági bajainak rendezése érdekében memorandummal fordul a belügyi és népjóléti minisztériumokhoz, országos akciót kezd a cigányzene és magyar zene megmentése és felkarolása érdekében. A kongresszus megkeresést intéz az ország főispánjaihoz és alispánjaihoz, hogy a cigányzenét nemzeti szempontokból a hatóság támogatásába ajánlják.

Telefon; Automata 861-81

Csáky-féle must



kapható Központi Vásárcsarnok II. sz. pincében

Telefon-rendelést azonnal szállítok

Telefon: Automata 861-81

Budapest jövődó szállodái már épülnek az erősebb fantáziájú egyének lelki szemei előtt. Ugyanis ahány nagyobb telek szabaddá válik régi épületek lebontásával, arra mindjárt egy modern, világvárosias szállodát létesítenek — legalább papíron. Ezek a légi-szálloda tervezők különösen az újságírók köréből kerülnek ki, akik minden alkalmat jónak találnak kedvence rögeszméjük terjesztésére. Az alapítási láz most kulminál, hogy két régi nevezetes épület fog rövidesen 2) eltűnni Budapest képéből: a Rókus-kórház és a Piaristák régi rendháza. Még a lebontás is csak tervezés (pl. a Rókus-t már vagy 10 éve akarják bontani), tehát még nem is tudjuk a város eladja-e vagy megtartja a telkeket; de az izgága fantázia már felhőkareoló szállodákat gründol a nemtudom mikor üresedő telkekre. Sőt akad egy olyan szerkesztő is, aki a Svábhegy közepére plántáltoda egy szállodaóriást, mulatóval, függőkerttel stb., persze csak a lapjában. Mindezekre ráduplázzát az a bulvárlap, amelyik a létesítendő Erzsébet-sugárút két sarkára ugyancsak monumentális szállodákat akar a telektulajdonosokkal építtetni. Hát rajta uraim, csak így tovább, ha ezen álmok valóra válnak, akkor legalább Budapest a sok címe mellé egy újabbat is kap, a — szállodaváros címet.

A rüzs, a szalvétta és a párizsi vendéglők. Az előkelő párizsi vendéglők, szerény kis éttermek mintájára kezdenek lassanként átérni a papírszalvétta divatjára. Ennek különös oka van. A vendéglősök rájöttek ugyanis arra, hogy a rüzs nagyon árt a szalvétának. A rüzsfoltokat, amelyek a hölgyek ajkairól kerülnek a szalvétára, nem lehet teljesen kivenni a fehér vászonból, úgyhogy naponla tömegesen kell eldobni a Champs-Élysées előkelő éttermceiben a beruzszolt szalvétákat. Az éttermek tulajdonosai el akarják kerülni ezt a felesleges pazarlást és ezért térnek át a papírszalvétarendszerre.

A világ legöregebb bora. A világ legdrágább bora kétségtelenül Bréma város pincéjében rejlik. Ez a Rózsabor-nak nevezett ital rajnavidéki bor, amelynek életkora valóban tiszteletreméltó. A hordókora ugyanis 1624-es évszám van vésvé. Ha valamilyen különös alkalomkor kis mennyiségű bort kivesszünk a hordóból, akkor mindig kiegészítik a hordó tartalmát, mert a legdrágább nemes rajnavi óborokból, amelyek tizenkét hordóban vannak a városháza pincéjében, utána töltnek. Így ennek az értékes bornak zamatját és ízét változatlanul tudják megőrizni évszázadok óta. Ha ceruzát vesz valaki kezébe és számolni kezd, hogy megtudja ennek a körülbelül kétszáz literes hordónak értékét, furesda dolgok és szinte hihetetlen összegek kerülnek napfényre. 1624-ben az ilyen minőségű rajnavi bornak hordója körülbelül hatvan tallér volt. Ha most elgondoljuk, hogy a bor értékét valaki takarékbá rakta volna és az azóta egész máig kamatoznék, akkor kamatos kamatokkal együtt ma már huszonnégy milliárd márká volt a takarékbán. Ebből következik, hogy egy liter ilyen különleges bor 120 millió márkába kerül, tehát egy csöppje is már tizenkétezer márkás hatalatlan összeget képvisel. Ebből a borból vásárolni nem lehet. Nincs az a pénz, amelyért valaki, ha bármilyen Krózus is, egy literrel kaphatna belőle. Bréma város csak ajándékként adja ezt az italt. Talán a legnagyobb mennyiségben, több mint száz évvel ezelőtt adták ebből a borból a nagy költőfejedelmeknek, Goethenek. 1821. év augusztus huszonnyolcadikán ünnepelték egész Németország és vele együtt a művelt világ Goethe hetvenötödik születésnapját. Bréma városának tanácsa erre a napra Goethenek tizenkét üveg bort küldött. A tizenkét üveg bor, akkori értékben számítva, körülbelül százötven millió márkát ért.

A prágai koszt és a futballisták. Arról, hogy a csehek konyhája nem tartozik a legkiválóbbak közé, sok embernek volt alkalmja meggyőződni, hogy azonban olyan ételeket főzzenek, amelyeknek elfogyasztása után a lábába száll az ember bátorsága, eddig még nem hallottunk, pedig ilyenformán ír bécsi forrásból a Vossische Zeitung. E hír szerint a Prágába ránduló bécsi csapatok egy idő óta azt tapasztalják, hogy a cseh fővárosban a vendéglátó egyesületek olyan preparált kosztot adnak a bécsi játékosoknak, hogy azok a mérkőzéseken nem fejthetik ki tudásukat. Ez a titokzatos ellenopping a Vossische Zeitung bécsi tudósítója szerint biztos hatását s ez az oka a bécsi klubvezérek panaszáinak, hogy játékosai a prágai talajon rendszerint ölmélákok mozognak és idő előtt kifutadnak. A cikk azzal zárul, hogy a bécsi klubok elhatározták, hogy Prágában ezúttal maguk fogják megválasztani a helyet, ahol étkezni fognak. Hogy mit elegytenek a prágai boszorkány-konyhán a futballisták főztjébe, arra nézve nem nyilatkozik az újság tudósítója.

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövölt tart az alanti helyeken:

Szeptember 13-án öv. Dökker Ferencné vendéglőjében VI., Berlini-tér 1. szám.

Szeptember 27-én Stettner Dezső vendéglőjében VIII., József-körút 56.

Október 11-én Baldauf Mátyás vendéglőjében IV., Eskü-tér 6.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

„Jóbarátok” asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Szeptember 4-én Széplő Félián vendéglőjében VIII., Gólya-u. 2.

Szeptember 11-én Bischof Ignác vendéglőjében IX., Remete-u. 22.

Szeptember 18-án Nagy László vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 1.

Szeptember 25-én Vesztergál György vendéglőjében VII., Hársfa-u. 51.

Október 2-án Beer László vendéglőjében VIII., Főh. Sándor-u. 44.

Október 9-én Schmidt Konrad vendéglőjében Mexikói-út 5. (Kerepesi úton kimenni.)

A „Jóbarátok” uzsonnáján szivesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Szeptember 6-án Szabó Jenő vendéglőjében VI., Erzsébet királyné-út 2.

Szeptember 20-án Ketter József vendéglőjében I., Horthy Miklós-út 18.

Október 4-én Bandl József vendéglőjében IV., Petőfi-tér 6.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

X. ker. közbányi választmány ülése

1929. szeptember 6-án, pénteken d. u. 4 órakor viléz Tárnok István vendéglőjében (Kammer-féle szövőgyár) X., Gyömri-út 88. (19-es autóbusszjárát) alatt lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Leimetter Ferenc kerületi elnök.

Fvtizedes szücs üzletmel és műhelymel

Budapest, IV., Váci-utca 60. sz. alól saját házámba, Dunaveesére helyeztem át. Rezsim így teljesen kisebb és így olcsón tud megrendelőmet, vevőmet kiszolgálni. A legkisebb munkáért is, levelezőlap-hívásra, házhoz jövök. Pályi szücsmester, Dunaveese, Biri lak.

Frelmeszedésnél utólérhetetlen jóhatású Cigelka Lajos jöddús forrás-vice.

Kapható mindenütt. Vezérképviselő: Budapest, V., Sas-utca 29. sz. Tel.: Aut. 120—20.

CTUDNIVALOK

Jégszállítási rendelet. A főváros tanácsa a jég szállítására rendeletet hozott ki, amely azonnal életbe lépett. Eszerint a jég kizárólag korhadástól mentes, gyullt deszkával hűzagmentesen kibélelt kocsikon szállítható. A kocsik tisztán tartandók és naponként legalább egyszer kisurolandók. A kocsik tisztá, pormentes ponyvával letakarandók. A jég szállítása a kocsikról a lakásokba vagy üzletekbe kizárólag bádogedényben vagy az arra a célra szolgáló drótkosárban történhetik, tehát a munkások nem vihethik többé a jégtáblákat a vállukon. Az üzlethelyiségek elé a jég nem helyezhető el.

NÖSNER P 2'80

PEZSGÓ- és HABZÓBOR

V., Lipót-körút 4. V., Hollán-utca 2
Rendelések: Lipót 994-89

Szállodák modernizálásánál adómentesség biztosít az 1929. évi XXXIX. t. e. 4. szakaszában nyújtott igen lényeges adókedvezmény, mely szerint, ha valamely, különben még használható állapotban levő épületet, a mai kor követelményeinek megfelelően lényeges költséggel átalakítanak (modernizálnak) s a megkezdett átalakítást legkésőbb 1930. év végéig, illetve, amennyiben az 1930. évi június végéig megkezdett átalakítás csak fokozatosan fogamosítható, legkésőbb 1931. évi augusztus hó elsejéig befejezik, az átalakítás után elért jövedelemtöbblet az átalakítás és befektetés mérvéhez képest legfeljebb 30 évig terjedő időre a házadó alól mentesíthető. A házadómentesség időtartamát és azt, hogy ehhez a kedvezményhez milyen átalakítás esetében lehet igényt támasztani, a 85.000/1929. számú végrehajtási utasítás alapítja meg.

Ki a portálé? A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara egy konkrét ügyben az üzleti portálé tulajdonjoga tekintetében a következő véleményt nyilvánította: A Budapestben fennálló szokás szerint bérházak üzleti frontjában épített portálberendezések a háztulajdonos birtokában maradnak, tekintet nélkül arra, hogy azok a bérítő költségén létesítettek-e. A bérlemény megszűntével a bérítő nincs jogosítva ezen berendezést lebontani és elvinni, ha csak ezzel ellenkező kikötés nem történt. Közömbös, hogy előzőleg létezett-e portálé a kérdéses helyen vagy sem, minthogy ha a portálé építése a bérítő szerződéses kötelezettsége, úgy ez a kötelezettség a portálának a háztulajdonos javára való felépítését és annak tulajdonába jutását vonja maga után. Ha tehát a bérítő szerződésileg kötelezte magát a portálé létesítésére, úgy ez a bérbeadó tulajdonosba megy át. Az építési szabályrendelet is kimondja egyébként, hogy minden olyan építmény, mely a ház tartozékát képezi s a beépítés tényével a háztulajdonos tulajdonába megy át — ha csak ezzel ellenkező kikötés nem történt — de ez esetben a bérítő az eredeti állapotot tartozik visszaállítani.

A narancs és a füstölt hering (Bückerling) nem fényüzési cikk. A pénzügyminisztérium 102.500—1929. számú rendelete megjelent a Budapesti Közlöny 178. számában) több tárgyának, árucikknek fényüzési adókötelezettségét megszüntette. Ezek között szerepel a narancs és a füstölt hering, a Bückerling is. A rendelet f. é. augusztus 12-én lép életbe.

Mikor kell a családtagokat bejelenteni a Társadalombiztosítóba? A családtagért csak akkor kell társadalombiztosítási járulékat fizetni, ha az egész idejét az üzletben tölti és ugyanazt a munkát és ugyanúgy végzi el, mint a fizetéses alkalmazott. Ha azonban a családtag csak néha segít az üzletben, nem kell utána járulékat fizetni.

Mozi-, színház-, orfeumhelyiségben is kapható italmérési engedély. A mozi-, színház-, orfeum stb. helyiségben való italmérésre vonatkozólag a pénzügyminiszter 52.021—1922. sz. határozata azt mondja: Színház-, cirkus-, orfeum-, mozgószínház-, kabaréhelyiségekben berendezett falatozóra a közönség kényelme érdekében koremai iparengedély alapján a szabályszerű egyéb feltételek fennforgása mellett korlátlan kimérési engedély adható ki. Önként érthetően korlátlan kimérési engedéllyel ellátott ilyen falatozóban hideg ételek, továbbá szeszes italok és alkoholmentes üdítőitalok forgalma alá eső árucikkkel való kereskedés nem gyakorolható.

Ha az iparos üzlettársul veszi maga mellé fiát, kell-e új iparigazolványt váltaniok? Ez a kérdés nem ritka eset iparosainknál, ha valamely ipart űző természetes személy társat vesz maga mellé, akkor mint közkereseti társaság, tehát jogi szerény öhajja az ipart folytatni. Ebben az esetben a természetes személynek iparáról le kell mondania s a társaságnak (jogi személynek) új iparigazolványt kell váltania. Az apa és fiú tehát közös beadványban mindkettőjük nevére szóló új iparigazolványt kérjenek.

Jogcim-e az áthelyezés az italmérési engedély elvonására? Több oldalról hangzott el a panasz, hogy a pénzügyi hatóságok a korlátolt, illetve korlátlan italmérési engedélyt elvonják, ha az engedélyes üzletét hármilyen oknál fogva más helyre helyezi át. A beérkezett panaszok ügyében a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kérelmére a pénzügyigazgatóság átiratban válaszolt a kamarának és kifejtette, hogy az idevonatkozó italmérési törvény szerint az engedélyestől az italmérést, vagy itálárusítást csak abban az esetben vonják meg, ha a kimérő már második vagy harmadik esetben mér ki, vagy árusít szeszes italokat, amelyre engedélye nem jogosítja fel. A rendelkezés értelmében tehát attól az engedélyestől, aki első esetben helyezi át előzetes bejelentés nélkül üzletét, vagy első esetben mér ki nem engedélyezett

Étkezés ellenében összes adminisztrációs munkákat elvégez az esti órákban, megbízható perjekt, mérlegképes könyvelő, német-magyar levelező, gyorsíró és gépirő. — Legjobb referentiák. Szíves értesítést kérek a Szerkesztőségbe „Főkönyvelő” jellge alatt.

szeszes italokat, az engedélyt nem vonják meg meg, de ha már a második áthelyezést sem jelenti be, akkor a pénzügyigazgatóság első fokán minden esetben kivétel nélkül mellékbüntetésképp elvonja az illető italmérési engedélyét.

Nem vonják le a katonák adósságait. A honvéddállomásparancsnokság megkeresésére közli a Kamara, hogy az iparosok és kereskedők egy része abban a hitben van, hogy a honvéd egyének adósságait a zsoldból való levonás útján lehet behajtani. Felhívta tehát a Kamara ipari és kereskedő érdekeltségét, hogy legénységi állományú egyéneknek nyújtott hitelért semmiféle katonai parancsnokság nem vállal és nem vállalhat kezességet, továbbá, hogy katonai parancsnokság senkinek sem eszközöl illetményeiből feljelentésre levonásokat, hanem az ily értelmű megkereséseket eszközölje a polgári per útjára tereli.



Király és Majorosi győzött Kassán. A KAC pályaváratása alkalmából egyórás páros futásban vett részt Kassán az ESC két kitünő távfutója. — Gyenge ellenfelek ellen nagyon közepes eredménnyel győztek: 1. Király — Majorosi ESC 18.909 m., 2. Hala — Nagy KAC 18.581 m., 3. Nyígyosik — Csapka KAC 11.651 m. Olimpiai statfeta: 1. KAC 3-41 mp., 2. CSK 4-01 mp.

TLK—Egyetértés 3:3 (2:2). Kőbányai-út, Biró: Brünner, Egyetértés: Sulák — Rosenauer, Blázs — Szabó, Zhoznovits, Petykó — Barna, Dobó, Nagy, Bernáth, Kovács. A TLK bemutatkozása a másodosztályban eléggé sikerült. Hevesirámú, gyors játékot produkáltak a csapatok. Az első félidő góljait Markó 11-esből és Zeisel, illetve Blázs és Nagy rúgta. Szünet után a gólszerző Zeisel, illetve Bernáth. A TLK-ból a halvesor, az Egyetértésből a csatársor volt kiemelkedő. — Egyetértés II.—TLK II. 6-1 (2-1). — TLK ifj.—Egyetértés ifj. 4-0 (3-0).

OKISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII. Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bőrelete, vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol, VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Ötéves aranybánya kisvendéglő saját házba költözés miatt olcsón eladó! Cím a kiadóhivatalban: VII., Almássy-tér 16.

Vendéglői lüzhelyet vannak, lehetőleg keveset használt, jó karban lévő és jó gyártmányút. Helyenként tulajdonosai értesítsenek VI., Erzsébet királyné-ut 118. vendéglő. Telefon: Aut. 965-46.

Vendéglői vagy egyéb üzleti könyvelést, adóügyeket stb. elintéző, szakavatott volt sörgyári fizikviselő. Cím a kiadóban.

ENGEL JULIA UTÓDA

ANDORF JÓZSEFNÉ

a Keszev-étermek főpincéreknek neje

keztük gyári lerakata

Budapest, VII., Erzsébet körút 5. szám

Saját gyártmányú keztük — Cz- és szarvasbőr-különbözők. — Fűzök. — Gyógyhasznosító mérők után. — Melltariók. — Harisnyók fűzők. — és selyemharisnyók. — Vidéki rendelés esetén. — Tisztítást, javítást vállal

STAUFFER
dobozos és blokk-
emmentalé elsőrendű

Első Magyar
Részvény
Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 96-34

Városi Iroda: VIII., Esterházy-u. 8.
Tel. J. 4-29 és J. 34-41



Valódi

Heller emmenthalit

fogadjon el
dobozban és blockban

Központi új telephely: BUDAPEST, VII.
KEREPESI-UT 62. Telefon: Aut. 361-10.

Borsivattyúk, borlőmlők, pincészsádosági cikkek

Telefon
28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra II. (Graf) áll. borlérvény hapható

Vendéglősök részére
reklámlevelezőlapokat

ABRAHÁM E. fényképésza készít
IX, Ferencz-körut 13
A legelőszbb
árban! Nyári műterem Zugliget

Beer László Vendéglője

VIII. Fhg. Sándor ucca 44

Minden Pénteken halászlé. Elismert magyar francia konyha. Szalon zene. Szaktársak találkozóhelye.

NAGY IGNÁC

pincészszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-körut 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. horszivattyúk, szűrtőlekek, palackok, parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 145-15

HAUER

CUKRÁSZ
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Sör és borászati
szerelvények

Tel. J. 428-27 állandó nagy raktára
MIKA TIVADAR
részrúgyárába Budapest, VI., Kazinczy-utca 47

Dozzi szalámi

Telefon: Lipót 90-66

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Újpest Telefon 225



A MALÁTA PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Várház-körut 4.

Bel- és külföldi sajt., fűszer-, csemege-
és italáru nagykereskedők.

Összes külföldi likőr, cognac, pezsgő
állandóan raktáron.

Új telefonszám: 843-04

Herceg

Windischgrätz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAPEK

Központi Iroda és mintafár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis
SCHATZ JENŐ

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa

VII, Wesselényi-utca 60

Szent István
Porter sör
a Polgári Serfőzde
páratlan különlegessége